

під час навчання у вузі набули необхідного досвіду в організації самостійної роботи у процесі вивчення філософії здатні більш ефективно розуміти та бачити логічний зв'язок загально філософських знань з філософією права, філософією менеджменту і спеціальними дисциплінами.

Функції синтезу соціально-гуманітарного знання перебирає на себе загальна філософія, адже тільки вона може узагальнити наукові досягнення різних форм знання, передати духовно-культурний досвід (релігія, мистецтво), вибудувати всі компоненти цих знань у цілісний науково-теоретичний світогляд студентів юридичних спеціальностей.

1. Базалук О. О. Філософія освіти [Електронний ресурс] : [навчальний посібник] / О. О. Базалук, Н. Ф. Юхименко. - К. : Кондор, 2010. - 164 с.

2. Бондар Г. Інноваційні технології, форми, методи і засоби формування гуманістичного світогляду майбутнього учителя у процесі вивчення філологічних дисциплін [Електронний ресурс] / Г. Бондар // Проблеми підготовки сучасного вчителя. - 2012. - № 5(2). - С. 95-101. - Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/ppsv_2012_5\(2\)_16](http://nbuv.gov.ua/UJRN/ppsv_2012_5(2)_16)

3. Зінченко Н. О. Застосування інноваційних технологій у вищій школі при вивченні гуманітарних дисциплін [Електронний ресурс] / Н. О. Зінченко // Актуальні проблеми сучасної медицини. - 2014. - Т. 14, Вип. 1. - С. 116-118. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/apsm_2014_14_1_33

4. Коваль Г. В. Роль філософських дисциплін у підготовці майбутніх соціальних працівників / Г. В. Коваль // Наукові праці [Чорноморського державного університету імені Петра Могили комплексу "Києво-Могилянська академія"]. Серія : Філософія. - 2015. - Т. 262, Вип. 250. - С. 34-38. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npchduf_2015_262_250_8

Лисенко Ольга Олегівна
студентка групи С-ЮД-614к
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

*Науковий керівник: начальник
відділу організації наукової роботи,
доктор філософських наук
Марченко О.В.*

ФІЛОСОФІЯ ПРАВА ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ СВІТОГЛЯДУ ЮРИСТА

Для майбутніх юристів філософія права є курсом, завдяки якому право як сукупність і нагромадження нормативних актів перетворюється в осмислене духовне явище. Без філософії права юрист вивчає власне кажучи "законодавство", і лише філософія права перетворює його предмет вивчення у правознавство, в науку людського світу.

Наразі актуальність звернення до даної теми обумовлюється необхідністю підкреслити значення філософії права для юриста, оскільки саме через

філософію права юрист засвоює ті цінності, фундаментальні категорії та інтелектуально-пізнавальні засоби, які будуть для нього виступати орієнтиром в майбутній правозастосувальній діяльності.

У вітчизняній та зарубіжній юридичній літературі різноманітні аспекти проблеми формування світогляду юриста були відображені у працях таких науковців, як: М.І. Козюбра, С. Максимов, О. Скорина, Ю. С. Шемшученко та ін.

Для того щоб виокремити неабияку значимість філософії права для майбутніх юристів, на початку потрібно зазначити, що власне собою являє «філософія права». Дослідивши праці науковців у даній галузі, вважаю, що найбільш точним та повним є визначення Ю.С.Шемшученко, а саме: філософія права – це розділ філософії та юриспруденції, який займається дослідженням сенсу права, його сутності та поняття, його місця у світі, його цінності та значимості, його ролі в житті людини, суспільства і держави, у долях народів і людства.

Пояснюючи зростаючий інтерес до філософії права, Ю. С. Шемшученко обґрунтовує це підвищенням соціальної ролі права у регулюванні суспільних відносин. Ідеться про нові підходи до визначення самого поняття права і механізмів його ефективною реалізації, про первинність принципу верховенства права у суспільному житті [6, с. 7]. Особливе значення філософія права складає для майбутніх юристів, тому що саме юристи безпосередньо будуть втілювати принцип справедливості в житті.

Варто погодитися з думкою С.І. Максимова, що хоч філософія права не ставить за мету розв'язання конкретних проблем правознавства, а лише допомагає більш чітко усвідомити досліднику-юристу власну позицію, упорядкувати знання, по-новому поглянути на свій предмет у світлі більш широкого підходу, проте всі центральні, фундаментальні проблеми правознавства знаходять своє розв'язання або принаймні обґрунтування саме на філософському рівні. У цьому саме і полягає одна із “загадок” такого феномена, як право, і ця обставина визначає фундаментальну роль філософії права в системі правознавства як загальнометодологічної дисципліни [3, с. 34].

Саме філософський підхід, на думку О.Скорини, дає можливість всебічного та цілісного осмислення правових явищ. Філософія права дає можливість розвинути самостійне мислення студентів-правознавців, допомагає розумінню сутності права, місця і ролі права в житті суспільства [5, с.160]. Отже, слід підкреслити, що сенс та мета даної галузі в тім, щоб виховати не юриста-позитивіста, як це робилося за радянської доби, а юриста -гуманіста, для якого на першому місці будуть стояти права та свободи людини і громадянина.

Праці вчених у зазначеній галузі дають можливість виокремити такі основні особливості філософії права:

- специфічна людинознавча галузь;
- покликана формувати сучасне правове мислення ґрунтоване на юридичному праворозумінні, сучасній філософії людини;
- дає майбутньому юристу сучасні знання про право.

На мою думку, філософія права є єдиною навчальною дисципліною, з тих, що є в обов'язковій програмі для підготовки фахівців-юристів, яка дійсно може допомогти у розвитку абстрактного та критичного мислення, навичок філософсько-правового осмислення, які відбуваються в нашому суспільстві, адже саме філософсько-правові дослідження безпосередньо можуть бути спрямовані на вирішення проблем сучасного стану державотворення, що є актуальним на даний момент.

Отже, підсумовуючи вищезазначене, можна сказати, що вивчення філософії права значною мірою допомагає розвитку майбутніх юристів як самостійно мислячих особистостей, допомагає їм більш чітко усвідомити власну позицію та високий гуманістичний сенс своєї діяльності. Філософія права є наукою про сутнісну природу права, а тому стає зрозуміло, що без цих знань фахівця бути не може.

1. Актуальні проблеми філософії права: правова аксіологія : матер. Міжнар. «круглого столу» (м. Одеса, 9 грудня 2011 р.). – Одеса : Фенікс, 2012. – 304 с.
2. Козюбра М.І. Місце філософії права в системі суспільствознавства // Проблеми філософії права. – 2003. – Том 1. – С.28
3. Максимов С. І. Філософія права як сфера співпраці юристів і філософів // Проблеми філософії права. – 2014. – Том 1. – С. 33 – 36.
4. Максимов С. І. Філософія права: сучасні інтерпретації : Вибр. праці: статті, аналіт. огляди, переклади (2003–2010) / С. І. Максимов. – Х. : Право, 2010. – 336 с. (Бібліотека міжнародного часопису «Проблеми філософії права»).
5. Максимов С., Кобринський Д. Міжнародний методологічний семінар «Філософія права як академічна дисципліна» // Право України. – 2008. – № 12. – С. 159 – 165.
6. Шемшученко Ю. С. Актуальні проблеми філософії права // Проблеми філософії права. – 2012. – Том 1. – С.7 – 9.

Стрижак Максим Дмитрович,
студент групи СЮД-614к

Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

*Науковий керівник: начальник
відділу організації наукової роботи,
доктор філософських наук*

Марченко О.В.

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ЩОДО МОДЕРНІЗАЦІЇ ЮРИДИЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ

На сьогодні існує потреба в посиленні вимог до науково-методичного забезпечення навчального процесу, вдосконалення організації практик і змісту їхнього професійного наповнення, а також досконалішого підходу щодо державної підсумкової атестації.